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CONTEUDOS TRABALHADOS:

Teoria de ligacéo de valéncia (TLV).

EXERCICIOS:

1)

2)

3)

b)

Desenhe a estrutura de Lewis para o cloroférmio. Quais sdo as geometrias dos
pares de elétron e molecular? Quais sdo os orbitais de cada &tomo envolvidos na

ligacdo?

Quais os orbitais hibridos utilizados em cada um dos atomos marcados nhas

moléculas abaixo?

H O III H H H H H
|

H=—N—C—N—H 1,c—( ;=¢!:—(:={:j H—(=C—C==N:

A reacdo entre dois aminoécidos gera uma ligagdo composta por um grupo amida,
ou chamada de ligacédo peptidica.

Quais sdo as hibridizacdes dos atomos de carbono e nitrogénio na ligacao
peptidica?

A estrutura mostrada na Figura 1 abaixo representa uma ligacdo peptidica. Esta
é a Unica forma de ressonancia possivel para ela? Se nao, mostre qual é a outra
estrutura possivel e compare com a representada. Qual das duas é a mais
importante para a ressonancia?

Programas de computadores mostram que a ligacéo peptidica é planar, de forma
gue essa é uma das caracteristicas das proteinas mais importantes. Tente explicar
tal observagdo, considerando a estrutura de ressonéncia obtida no item anterior.
Quais sdo os sitios positivo e negativo nesta estrutura?
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Figura 1. Representacdo da ligacdo peptidica.



5)

b)

6)

7)

8)

A estrutura do aleno (CH2CCHy) esté presente na Figura 2 abaixo. Sobre ele,
responda:

Qual é a hibridizacao de cada atomo de carbono na molécula?

Explique o motivo de a molécula de aleno ndo ser planar. Isto é, explique a razdo
pela qual cada CH2 nos extremos da molécula n&o estdo no mesmo plano.

Quais orbitais se sobrepdem para formar as ligagdes no aleno?
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Figura 2. Estrutura do aleno. Fonte: Google imagens.

Bromo e fllor reagem a temperaturas maiores que 150°C e fornecem um
composto que € 45,69% de Br e 54,31% de F.

Qual é a formula empirica do composto?

Assumindo que a formula molecular do composto é a mesma que sua formula
empirica, sugira uma estrutura para o composto. Qual € a hibridizacdo do bromo
na molécula?

A molécula possui um pequeno momento de dipolo. Isto estd de acordo com a
estrutura proposta no item anterior? Por que sim ou por que ndo? Se ndo concorda,

vOCé pode propor uma estrutura alternativa?

Responda: a) Qual a diferenca entre uma ligagdo m localizada e uma
deslocalizada? b) Como vocé pode determinar se uma molécula ou ion exibira
uma ligacdo 7 deslocalizada? c) A ligagdo m em NO2 € localizada ou

deslocalizada?

Os atomos de nitrogénio em N participam de ligagdo mdaltipla, enquanto que na
hidrazina, N2Ha, eles ndo participam. Como vocé pode explicar essa observacéo

considerando a hibridizacdo dos atomos de nitrogénio nas duas moléculas?

Sobre o SOs responda: a) escreva uma estrutura de Lewis Unica para SOs e

determine a hibridizacdo no atomo de S; b) h& outras estruturas de Lewis



equivalentes para a molécula? c) vocé esperaria que o SOz exibisse liga¢do ©

deslocalizada? Explique.

9) Qual o conjunto de orbitais hibridos usados pelo &tomo central em cada um dos
seguintes ions e moléculas? a) SiCls; b) HCN; c) SOgz; d) ICI2; e) BrFs.

10) a) Se os orbitais atdmicos de valéncia de um &tomo sédo hibridizados sp, quantos
orbitais p ndo hibridizados permanecem no nivel de valéncia? Quantas ligagdes
7 0 atomo pode formar? b) Quantas ligagdes o e n geralmente fazem parte de uma

ligacdo tripla? ¢) De que modo ligagdes multiplas trazem rigidez as moléculas?



